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5. SI PROCEDE, UNA LISTA Y DESCRIPCIÓN DE LABORATORIOS NO ACREDITADOS Y DE LOS PROCEDIMIENTOS ANALÍTICOS CORRESPONDIENTES, INCLUIDA UNA LISTA DE TODAS LAS MEDIDAS PERTINENTES DE ASEGURAMIENTO DE LA CALIDAD, POR EJEMPLO, COMPARACIONES INTERLABORATORIOS COMO SE DESCRIBE EN EL PUNTO 13.5.2 DE LA DECISIÓN 2007/589/CE.

Al respecto, cabe señalar que la Decisión 2007/589/CE considera prioritario el uso de laboratorios acreditados por la EN ISO 17025:2005. Por tanto, la utilización de laboratorios no acreditados debe limitarse a aquellas situaciones en las que el titular pueda demostrar ante la autoridad competente que estos laboratorios cumplen con requisitos equivalentes a la norma EN ISO 17025:2005 mediante:

· La presentación de la certificación de la norma ISO 9001:2000 para garantizar la gestión de la calidad.

· La presentación de pruebas adicionales de la competencia técnica y de generación de resultados técnicamente válidos utilizando los procedimientos analíticos pertinentes.

La documentación que debe presentarse en este apartado para cada laboratorio no acreditado es la siguiente: 

TABLA 5:
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· Identificación.

· Presentación de certificación acreditada del laboratorio respecto de la norma ISO 9001:2000.

· Descripción de los procedimientos analíticos que va a llevar a cabo.

· Medidas pertinentes de aseguramiento de la calidad: intercomparaciones y validaciones.
LABORATORIO NO ACREDITADO en el caso de las IBE:

En caso de que la instalación sea una IBE y no acuda a un laboratorio acreditado según la norma 17025, este laboratorio deberá:

· proporcionar pruebas concluyentes de que es técnicamente competente y capaz de generar resultados técnicamente válidos utilizando los procedimientos analíticos pertinentes, y 

· participar cada año en comparaciones interlaboratorios y, a continuación, aplicar las medidas correctivas que resulten necesarias.
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