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0.PLANTEAMIENTOS ALTERNATIVOS E NSTALACIONES DE BAJAS EMISIONES.

0.1 PLANTEAMIENTOS ALTERNATIVOS
En caso de que la instalación aplique el planteamiento basado en umbrales mínimos de incertidumbre (punto 5.3 de la Decisión 2007/589/CE), deberá aportar una descripción exhaustiva del planteamiento y del análisis de incertidumbre a través de la cumplimentación de los apartados 1-8 del Plan de Seguimiento, salvo los correspondientes al planteamiento de niveles. En el caso de que se trate de una instalación de bajas emisiones, se aplicará el apartado siguiente 0.2.

0.2 INSTALACIONES DE BAJAS EMISIONES

Para las instalaciones de bajas emisiones – IBE-, (punto 16 de la Decisión 2007/589/CE) podrá aportarse un Plan de Seguimiento simplificado respecto a todos los flujos fuente, que consistirá en la presentación de los siguientes apartados del mismo: 1, 2, 3, 5, 6 y 7
.

Asimismo, se debe justificar que se trata de una IBE.

1. Descripción instalación, actividades, lista de fuentes y flujos fuente.

2. Metodología y niveles (a excepción de los niveles para el planteamiento basado en umbrales mínimos).

Se aceptarán niveles de seguimiento más bajos (nivel 1 como mínimo), siempre que se justifique que existe inviabilidad técnica o costes irrazonables para el seguimiento de los niveles pertinentes.

3. Sistemas de medición y ubicación de los mismos. La Decisión 2007/589/CE, establece lo siguiente:

· Cuando resulte necesario, el titular podrá utilizar la información especificada por el proveedor de los instrumentos de medida pertinentes sin tener en cuenta las condiciones específicas para calcular la incertidumbre de los datos de actividad.

· Los usos de combustibles y materiales pueden determinarse a partir de los registros de compra y de los cambios estimados en las existencias sin tener en cuenta las incertidumbres.

Para la presentación de este apartado se deberán rellenar los campos de las tablas del apartado 3 del Plan de Seguimiento que procedan en calidad de IBE.

5. Si procede, descripción de laboratorios no acreditados, procedimientos analíticos utilizados y medidas de aseguramiento de la calidad.

6. Si procede, medición continua.

7. Del punto 7, lo siguiente: Información sobre las responsabilidades de seguimiento y notificación dentro de la instalación y un esquema sobre el flujo de datos.










� Ver el desarrollo de cada uno de estos puntos en el resto del documento del Plan de Seguimiento, y utilizar las tablas correspondientes para cada punto, siempre que no se indique otra cosa.
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